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ATA REUNIÃO ONLINE DO CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO 
RURAL SUSTENTÁVEL E SOLIDÁRIO – CMDRSS 

 
Data: 26/05/22 
 
Horário: 10:00 horas 
 
Plataforma: Google Meet 
 

Participantes:   

 

André Ruoppolo Biazoti (Instituto Kairós); Cristina Abi Jabbour (Presidente Interina e 

Secretária Executiva CMDRSS - CA/SMSUB); Cyra Malta (SVMA); Debora Sahyun 

(CATI/SAA);; João Ricardo Ribas de Morais (SGM); Lia Palm (CA/SMDET); Magno 

Celso (Agricultor zona norte); Tais Faria Brandão (FGV); Patricia Marra Sepe (SMUL); 

Lucas Longo (SMVA); Vanda Costa (Movimento de Agricultora Urbana Z. Oeste) 

 

 

Registro: 

 

Em 26 de maio de 2022 foi realizada a 28ª reunião ordinária da 2ª gestão do 

Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável e Solidário – CMDRSS, 

Biênio 2020/2021 por meio de plataforma digital. Iniciada a reunião, Cristina 

cumprimenta a todos os presentes e expõe a pauta com os seguintes itens: 1. Eleições 

do 3º mandato; 2. PMADRSS (Plano); 3 Informe sobre as demandas da zona norte 

(Damasceno, irmã Alberta); 4. Semana do Meio Ambiente; 5. Nova regulamentação do 

PROAURP; 6. Informe sobre a aprovação do Planpavel; Informe sobre Parque e Horta 

do Bispo; Informes. 

Cristina leu a ATA da reunião anterior, de abril, e a mesma foi aprovada. 

Vanda confirmou uma visita à Horta e Parque do Bispo no dia 31/05 às10h.  

Cristina explicou que com a ATA de Abril aprovada e publicada no D.O., está 

apta a iniciar o Processo SEI da comissão eleitoral e informou que ninguém da 

sociedade civil se manifestou para fazer parte desta comissão. A próxima pauta, Plano 

Rural, Cristina apontou que está em fase de rediagramação, os textos foram 
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atualizados, dados do Projeto Ligue os Pontos, considerações finais, textos de 

abertura, nomenclaturas de secretarias e respostas de três secretarias, SMUL, SMS e 

SVMA com relação à confirmação das metas de cada órgão. Comentou ainda que 

todas as modificações enviadas à SMDET foram acatadas, exceto por uma que exclui 

a SMUL como parte das secretarias que trabalham pelo fortalecimento do CMDRSS. 

As Secretarias e órgãos que fazem parte desta meta, são as mesmas que aparecem 

na regulamentação do CMDRSS, desta não faria sentido a SMUL se excluir. Um e-mail 

de resposta será enviado à SMUL com a devida explicação.  

Sobre o Seminário de trabalho da zona sul, depois de falas a esse respeito feitas 

por Magno, Patricia, Andre, Lucas e Cristina foi decido que será solicitada uma reunião 

do CMDRSS com a Subprefeitura Freguesia Brasilândia para que os assuntos mais 

prementes como Arruamento e Coleta de Resíduos seja conversado de forma mais 

focado e a partir desta conversa, desdobramentos mais objetivos seriam 

desenvolvidos. Cristina comentou que seria muito importante o briefing da zona norte 

estar pronto e ser levado a esta reunião. O seminário continua na pauta, mas será 

dado um encaminhamento após a reunião com a subprefeitura.  

Vanda trouxe dois informes da conselheira Maria Lúcia. 1) com relação aos 

eucaliptos do Jd. Damasceno, ela passou a documentação necessária para o Magno e 

como são muitas árvores, ela terá que identificar uma a uma. 2) haverá uma reunião da 

RAPPA – Rede de Agricultoras Periféricas Paulistanas, nos dias 25 e 26 de junho no 

sítio da Luzia em Parelheiros e está estendendo o convite às mulheres do CMDRSS e 

que a inscrição será feita por meio de um formulário Google Forms que será divulgado 

no grupo de Whatsapp do CMDRSS. 

Patricia trouxe informações sobre o Planpavel, Plano Municipal de Áreas 

Protegidas, Áreas Verdes e Espaços Livres. Foi aprovado na última reunião do 

CADES, por meio de Resolução do CADES, já que o mesmo é um conselho 

deliberativo; o Plano Diretor Estratégico (PDE) havia estabelecido alguns planos 

ambientais e o Planpavel é um deles; o Plano Rural é o último da lista de planos da 

temática de áreas verdes que ainda não foi aprovado e Patricia, que foi presidente da 

comissão que fez a resolução para aprovação do Planpavel, disse que foi solicitado 

que fosse incluído nas recomendações da SVMA que as diretrizes dos Planos Rural e 
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Planpavel fossem convergentes.  Os planos “verdes” previstos no PDE são PMMA, 

PSA, PMAU. 

Lucas informou que haverá eleição para renovação de três conselhos: Fazenda 

do Carmo (zona leste), APAs Bororé-Colônia e Capivari-Monos, por meio de sistema 

híbrido e chamou a atenção com relação à mobilização da sociedade civil com relação 

à ocupação dos espaços de participação, sobretudo os agricultores. Com relação ao 

lançamento do Plano Rural, há o estudo de uma alternativa de aprová-lo como 

resolução CADES a partir de uma conversa com o a SVMA. Existe uma expectativa de 

aprovação do plano no evento que a SMDET fará na semana do meio ambiente, mas 

Lia informará sobre ao longo da semana. Ainda informou que o gabinete da SMDET 

gostaria de tratar da regulamentação do PROAURP, e pra isso a Lia iniciou o processo 

dentro da Coordenadoria de Agricultura por meio de uma minuta que foi redigido pelas 

conselheiras e conselheiros deste CMDRSS  

Raquel Rizzi (SFA-SP/MAPA), Patricia Sepe (SMUL) e Maria Lucia Bellenzani 

(RAPPA) justificaram ausência.  

Expirado o horário da reunião os trabalhos foram finalizados.  

 


